

Precios de suscripción
 Cáceres... 2 ptas. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre.
 NÚMERO SUELTO
10 CENTIMOS

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Administración
 PORTO LLANO, núm. 39
 1 NÚMERO SUELTO
10 CENTIMOS

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO IX | Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO ECHEZALEZ | Lunes, 27 de Octubre de 1924 | Director: MARCELO MADRAL VAQUERO | Núm. 2410

CRONICAS DE LA GUERRA

(De nuestro servicio especial)

En Larache.-Paseo por la ciudad -Por la orilla del Lucus.-Los evacuados de Rapta.-Veinticinco días de asedio.-Relato de un herido

Ayer llegamos a Larache, una de las más celebradas ciudades del antiguo imperio marroquí. Larache fué española antes de ahora. Aquí existen muchos recuerdos de nuestra España del siglo XVII. Ahora se está engrosando el historial de esta población con los recientes sucesos. Es el punto donde arribaban nuestros barcos con los hijos de la patria para sostener por esta zona el honor de españoles. Es el punto de etapa donde vuelven los héroes a su descanso luego de haber cumplido, no solo con su deber, sino exponiendo su vida y dejando atrás, en las posiciones, las vidas acabadas de compañeros de armas.

Después de unos días de zozobra, de angustia, muchos centenares de hombres asediados en sus posiciones por los rebeldes, han regresado a pisar estas calles de la plaza mora, desde donde, algunos heridos serán evacuados a la Península, y muchos al ver el mar, ese inmenso Atlántico, han recobrado la esperanza de volver pronto, tras el castigo que se impone a estos hijos del Atlas, a regresar a sus hogares donde la madre, la hermana o la esposa, prodigarán sus caricias a estos abnegados soldados que todo lo ofrecieron y que dieron parte de su vida como contribución de sangre, de sangre purificada por el heroísmo y por el dolor. He visitado el famoso Lucus que arrastra las aguas desde más allá de Alcázar a besar el Océano, donde se pierden, contemplado su rápida corriente y la marea y avance del agua del inmenso Atlántico frente al Castillo; ha paseado bajo las frondas de las márgenes del río, que por su cauce es navegable, y se presta a deliciosos trabajos hidráulicos.

Paseando estaba esta tarde, poco antes de escribir estas cuartillas, cuando he visto a un soldado con el brazo en cabestrillo, de pálida tez, pero de mirada varonil, venir contra mí. Preguntado por su suerte, le he dicho que era un español que había venido de América para elatar la serie de acontecimientos de África y me ha contestado diciéndome que ayer mismo llegó a Larache, procedente de Rapta, donde fué herido.

Veinticinco días hemos resistido al enemigo. Nuestro comandante, el comandante de posi-

ción, es todo un hombre, pues con sus órdenes, todo ha podido defenderse. En esos días hemos pasado lo nuestro. Eramos cuarenta hombres bien disciplinados que sabíamos lo que los moros harían de nosotros si caíamos en su poder. El primer ataque serio le tuvimos el día de San Miguel. Lo resistimos como pudimos, y logramos que los moros no llegaron a pisar la posición. Nos cercaron y nos amenazaron con toda clase de martirios si no nos entregábamos. Pero no hicimos caso a sus amenazas.

—¿Tenían víveres para resistir?
 —No nos faltaron, aunque las raciones tenían que ser escasas, y las fatigas, muchas. Lo malo era la falta de agua. A los pocos días, los moros atacaron la aguada. Tres compañeros fueron muertos. Se trabó una lucha sangrienta para que los enemigos no se llevaran los cadáveres. Yo fui uno de los que consiguieron llegar donde estaban los cuerpos de los desdichados compañeros.

Tuvimos que disparar mucho, tuvimos luego que entrar a la bayoneta. Al retirarnos, después del triunfo, una bala me hirió en el brazo, cayendo al suelo bañado en sangre. Entre dos soldados me recogieron y un desmayo me impidió ver lo que ocurrió a continuación.

—¿Cómo pudieron abastecerse de agua?
 —Teníamos una pequeña reserva en la posición. Previéndolo lo que pudiera pasar, se habían llenado tres depósitos, y de ellos, y con la tasa debida, nos hemos servido durante más de veinte días.

He continuado haciendo preguntas al muchacho herido, y entre las cosas de importancia me dice:

—Los moros estaban empeñados en cazarnos y durante la noche construían trincheras próximas a nosotros para ir estrechándonos. Esas trincheras llegaron a construirse a unos veinte metros de las alambradas. Nosotros, en las horas del día nos abastecíamos como podíamos de piedras, que por la noche nos servían de proyectiles para disparar contra los constructores de trincheras, y así evitar el gasto de municiones y resistir más días, confiando siempre en que una columna de tropas españolas viniera en nuestro socorro. Yo me des-

esperaba viendo que no podía ser útil por la herida de mi brazo, y varios soldados emprendieron la construcción de un pozo con la esperanza de encontrar agua para cuando nos faltase la de los depósitos. Un pozo muy profundo hicieron, más todo fué inútil. Pero no había de ser todo fatal para nosotros, y llegó el día en que vimos aparecer por una loma cercana, hermanos nuestros que venían a socorrernos. Por el aire se oyó el ruido de los aeroplanos y la alegría se apoderó de todos los corazones.

(Nuestro interlocutor se emocionó contándonos hasta lo más insignificantes detalles queriéndonos hacer ver aquellos momentos decisivos que él ve todavía pasar como ráfagas por su pensamiento)

—Los rebeldes nos rodeaban. Los aeroplanos empezaron a arrojar bombas sobre ellos. El espanto se produjo en los moros al ver como caían muchos muertos y heridos por la explosión de las bombas de los aviadores. Empezó la huida. Cada uno de los supervivientes se marchó por donde pudo, y la columna de socorro llegó, siendo un hecho nuestra liberación.

—¿Quién dirigía la columna?
 —El coronel García Bailén que llevaba a los batallones de Reus y de Inca y a los escuadras de Almería y Talavera. Esos han sido nuestros salvadores. ¡Dios se lo premie! Termina diciendo reflejando en su rostro una muestra de infinito agradecimiento.

Y el soldado herido, con su brazo en cabestrillo continuó su paseo después de encender un cigarro puro y de asegurarme que la morisma le tenía que pagar el desaguisado que le hizo en la posición de Rapta.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY
 Larache 24 Octubre 1924.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.
 Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.
 Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Salorino El hallazgo de la cartera

Victoriano Hernández, vecino de Ceclavín, denunció a la guardia civil que se le había extraviado la cartera con 1.400 pesetas.

Después de infructuosas pesquisas para encontrar la cartera, resultó que ésta la llevaba el dueño escondida en una carga de pieles y no recordaba que la había colocado allí.

Sigue la suscripción El monumento a Gabriel y Galán

Para su entrega el depositario de fondos de la comisión del monumento a Gabriel y Galán, nos remite hoy el señor delegado gubernativo por el distrito de Garrovillas, la cantidad de 374 pesetas con 75 céntimos, recaudadas gracias a su gestión en los diversos pueblos de su distrito.

VIÑETAS VARIADAS Vida y dulzura

Ayer estaba Cosme Miró junto a un comercio que al por menor vende patatas, queso, jamón, pimienta, aceite, clavo y arroz y se titula *La nata y flor*.

Al poco rato, el hombre entró y saludando con corrección, se fué hacia el dueño y así le habló:

—Usted es un hombre de los de pró.
 Yo a usted le quiero de un modo atroz y es mi carácter tan bonachón que en todo el mundo no le hay mejor.
 —¿Qué se le ofrece?
 —Vera usted... Yo deseo azúcar... ¿la tiene?

—No.
 —¿De veras?
 —¡Claro!
 —¿Ni un mal ferrón?
 —¡Dale! No tengo nada, señor
 —¿De veras?

—¡Porral!
 ¡dije que nó! y usted es un pelma y un machacón.
 ¡Váyase al cuerno que es lo mejor!
 —No se sulfure. que me da horror.
 ¿No tiene azúcar?
 Pues mire, voy a aconsejarle que ya que no puede servirla, pues se acabó, diga con cierta moderación, sin enfadarse, sin ser *bull-dog*

«¡Cuanto lo siento mi buen señor!» y contestando con corrección y con *dulzura*, verá que yo voy y abandono *La nata y flor* y me relamo sin remisión, con la *dulzura* que usted empleó.
 F. de Salazar.

El mundo es así... El libro de Romanones

No conocemos el texto de la obra de Romanones que actualmente constituye un éxito de librería, pero debe ser interesante a juzgar por los epígrafes de los capítulos que contiene, publicados estos días por la Prensa.

Trata el autor de las responsabilidades del antiguo régimen desde 1875 a 1923. Mucho se podría escribir sobre tan sugestivo tema, y si don Alvaro ha tenido la virtud de expresarse con sinceridad, no hay duda que habrán brotado de su pluma cosas muy sabrosas.

Ante todo, de proponernos hacer la crítica política de dicho periodo histórico, empezáramos por demostrar que los principales responsables de los desastres nacionales registrados en España, durante la mencionada época, son los partidos turnantes; y como quiera que el Conde, por espacio de muchos años, ha venido figurando en primera línea en uno de aquellos, claro está que la responsabilidad alcanza a él muy de cerca por haber ejercido el Poder en varias ocasiones.

Si en la obra de referencia no se hace esta terminante declaración, aquella carecerá de todo valor, pues la crítica histórica requiere que los hechos sean juzgados imparcialmente y sin salirse jamás de la verdad.

Ya sabemos que Romanones y los suyos no son los únicos responsables, sino que han intervenido otros elementos políticos, como agentes directos, en el desbarajuste que determinara la decadencia y postración de la nación española; pero eso no excusa de pecado a los liberales.

A unos y a otros, a todos, los ha residenciado la verdadera opinión, declarándoles incapacitados para volver a regir los destinos del pueblo.

Lo que hay es que, por lo visto, las antiguas oligarquías pretenden que las responsabilidades se esfumen y que, como antaño, cuando la pérdida de las colonias, cargue con el mochuelo el pobre Meco.

Entre bromas y veras Oído a la caja

Con mucho gracejo se ha dicho que la aparición de la mujer en los escaños concejiles y poltronas alcaldescas, ha dado origen a una nueva especie. La de concejal consorte y la de alcalde cónyuge.

Así habrá quien se consuele, parodiando al célebre conserje de una saladisima comedia.

—Hoy «hemos» votado una gran mejora municipal. ¡Mi media naranja tiene mucho talento! «Seremos» pronto de la permanente...

Claro que nosotros no dejaríamos a nuestra costilla encerrarse a solas con los miembros de la comisión de «propios».

Por si nos resultaban amigos de «propios» y ajenos. Sobre todo si la concejala consorte es guapa, que puede suceder.

Un acontecimiento inesperado. El traslado de los restos del Papa León XIII en Roma

A las nueve y media de la noche un cortejo atraviesa las calles de Roma. La ciudad, centro de todo el movimiento intelectual cristiano, al recogerse en las sombras de la noche, se dispone a cobijar en secreto, sin los esplendores que al paso de un soberano se ofrecen, el traslado de los restos de un Papa. Los Reyes de Italia, y el gobierno, hubieran querido que las tropas nacionales formasen en el cortejo, pero el hecho público hubiese significado, como un anticipo de resolución de la cuestión romana, que si bien de hecho no origina hoy día discrepancias violentas de derecho, está sin una resolución satisfactoria.

Los devotos que tenían conocimiento del traslado, y otros curiosos que ajenos a lo que significaba la comitiva discurrían sin rumbo por las calles, vieron cómo el jefe de la comitiva italiana dirigía personalmente el nocturno desfile de los restos mortales de un gran Papa.

En una carroza de gala del vaticano tirada por cuatro caballos seguida de gran número de dignatarios llegó a la Basílica de San Juan de Beltrán, donde todo el cabillo se hallaba reunido para recibir al Ilustre huésped de sus monumentos funerarios. El féretro durante tres días en la capilla Severina, será expuesto al pueblo de Roma.

Este gran Papa llamado con razón el Pontífice de los obreros, recibirá en su nuevo sepulcro el homenaje de romería de los cristianos del mundo entero, que han de arrodillarse fervorosos ante los mármoles al mismo tiempo que musiten oraciones sus labios, para adorar con la inteligencia la sapientísima obra del que supo hacer honor al puesto de padre de la cristiandad, distinguiendo con las luminosidades de su ciencia y con los desbordamientos amorosos de su corazón, a los más necesitados de protección y de consuelo, a los huérfanos de riqueza, a los obreros, a los pobres, que muchas veces en la vida cuando son cristianos, cumplen como una purificación de purgatorio.

La policía italiana en el acto del traslado de los restos mortales de León XIII vistió de paisano. No quiso permanecer ajena al orden de la comitiva, pero evitó el agravio de que sus uniformes pusieran una nota de coacción en el cortejo secreto.

La noticia, se ha extendido por el mundo entero, sabiendo todos en secreto que los restos mortales de un Papa han cruzado las calles de Roma, que a su paso, se arrodillaban reverenciosos y humildes, las gentes del pueblo romano.

Juan de Alfarche.

Notas de Sociedad

Anoche se celebró una agradable reunión en casa de los señores de Perate, en las que las bellas señoritas Lucila y Paz Perate, Tarsila y María Reaño, representaron la obra «Echar las cartas» que con tanto éxito estrenaron durante una de las veladas del congreso Mariano, celebrado ultimamente.

La velada se pasó de manera muy agradable, recibiendo las señoritas de Reaño y Perate muchas felicitaciones por su labor artística.

—Se encuentra ya restablecida de una ligera dolencia que la aquejó días pasados, la distinguida señora doña María Osuna, esposa de nuestro querido amigo y colaborador, don Federico Reaño.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Francisco González, y don Antonio González, alcalde y juez municipal, respectivamente, de Tejeda de Tiétar, queridos amigos nuestros, que han llegado en automóvil, con el fin de saludar al señor gobernador, para gestionar asuntos de aquella localidad.

—De Madrid ha llegado nuestro querido amigo el abogado, don Rafael de la Escosura.

—Del campo ha regresado la distinguida señora doña Dolores Urribarri de Alvarez, con su bella hija Agustina.

—Se encuentra en Cáceres el conde de la Quinta de la Enjarada, acompañado de sus hijos los condes del Valle de la Orizaba.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la Casa
Licores de LAS MEJORES marcas
Aperitivos
Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174
— SE SIRVE A DOMICILIO —

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- Chacón.—2 cabría.
- Alonso.—3 cabría.
- Chapado.—4 lanares.
- Polo.—2 toros, 2 novillos y 18 lanares.
- Mata.—Un novillo y 2 lanares.
- E. Alonso.—12 cabría.
- Blazquez.—3 cabría.
- Varios.—5 cerdos.

Guía del forastero

Visitando la Camisería de Granada, podéis admirar la instalación de la perfumería «Astra».

Se perfumará gratis y vereis que sus perfumes no tienen rival ni en calidad ni en precios.

Alfonso XIII, núm. 11.—Cáceres.

SUPERFOSFATOS
PEÑARROYA
Grandes existencias -:- Precios reducidos
Antonio Rosado Arroyo
Almacenes: Carretera de Medellín (junto a la estación)
Escritorio: Roso de Luna, 2 y 4

Información de Palacio

(POR TELÉFONO)

Despacho regio

Madrid 27, (4'05 t.)—A última hora de la mañana de hoy, acudió a Palacio el vocal del Directorio, general Rodríguez Pedré, que estaba de turno para despachar con el monarca.

Audiencia militar

El rey recibió en audiencia a los generales Weyler, Olaguer, Ochando, García Moreno y Moltó.

Coroneles don Rafael García y don Francisco Tasof y tenientes coroneles don Emilio Fernández, don Ernesto Montagut y don Fernando Fernández.

Otras noticias

También recibió don Alfonso al presidente de la Sociedad Nacional de Escultura, que fué a dar las gracias al monarca por haberse dignado aceptar la presidencia de dicha sociedad.

Visitando los heridos

Esta mañana su majestad la reina doña Victoria, acompañada de la señorita de Carvajal, estuvo en el Hospital de San José y Santa Adela visitando los heridos de la campaña de Marruecos.

En la puerta del benéfico establecimiento recibieron a la soberana el alto personal del mismo y damas enfermeras de la Cruz Roja.

Doña Victoria recorrió las dependencias conversando afablemente con algunos de los heridos.—Mencheta.

Vida local

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia en este centro:

María Jesús Montañó, con su nieta, de tres días, practicándose a esta niña, la perforación del ano.

María Lozano, de una herida inciso cortante en un dedo de la mano izquierda.

Justo Gómez, de una herida contusa en el parietal izquierdo.

Vida municipal La sesión de esta mañana de la Comisión permanente

A la hora acostumbrada se celebró esta mañana sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde don Juan Muñoz F. de Soria, asistiendo los tenientes de alcalde don García Muñoz Torres, don Francisco Martín Fernández, don Florencio Durán Martín y don Arturo Aranguren Mifsut.

Se aprobaron diversas cuentas.

La Comisión acordó desestimar la petición de Bernardino Colina para establecer en la plaza de San Juan una caseta para la venta de castañas tostadas.

Se concedió autorización a don Pablo Pulido para reformar la fachada de la casa número 11 de la calle de Moret conforma a la alineación aprobada por el pleno del Ayuntamiento.

Queda autorizada la Compañía El León Deutsch para establecer cuatro depósitos de gasolina y petróleo, con sus correspondientes surtidores, en la barriada de Gómez Saucedo sujetándose a las condiciones establecidas por este Ayuntamiento.

La Comisión acordó aceptar en iguales condiciones que en años anteriores, la parada de caballos sementales.

Se acordó designar al concejal señor Muñoz Torres, para que represente a la Corporación en el acto de la subasta de aprovechamiento de labor de una parcela de tierra.

El día 8 del próximo mes de Noviembre a las doce de la mañana, se acordó celebrar la subasta para adjudicación de terreno decomisado, designándose como concejal representante del Ayuntamiento al teniente de alcalde don Florencio Durán.

Acto seguido se levantó la sesión.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso, XIII núm. 12.—Teléfono 192.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Un robo frustrado

Querían llevarse los fondos del Ayuntamiento de Sierra de Fuentes

Antonio Antequera, alguacil del Ayuntamiento de Sierra de Fuentes, regresaba anoche con su hija a las habitaciones del Ayuntamiento, donde vive cuando al abrir la puerta, le pareció oír ruidos, como de gente que huía por los corrales de la Casa Ayuntamiento.

Inmediatamente realizó una pesquisa, y esta dió por resultado encontrar abierto el salón sesiones y forzada una ventana.

Reconstituido el hecho, resulta que Serapio Monroy Guerra, de acuerdo con Marcelo Rivas, asaltaron el Ayuntamiento, entrando por una ventana cuyos barrotes rompieron.

Los «socios» intentaron llevarse una de las arcas municipales que contenía 5.000 pesetas, pero no pudieron hacerlo, porque la caja de caudales era mayor que la ventana y por lo tanto, no cabía por ella.

Cuando se disponían a forzar una puerta, fueron sorprendidos por la llegada del alguacil, dándose a la fuga y abandonando el arca.

Han sido detenidos por la Guardia civil.

LIBRERÍA
IMPRESA
ENCUADERNACION
Se ha recibido un inmenso surtido en papel y sobres fantásticos a precios muy económicos
Se encuentran en venta en la imprenta de este periódico toda clase de opúsculos religiosos
Puerto Llano, 35.—CÁCERES
Santos Floriano González
Teléfono 110

Arte y Literatura

Los actos de ayer en las Academias de la Lengua y San Fernando

(POR TELÉFONO)

En la Academia de San Fernando.—Recepción del señor Orueta

Madrid 27, (5'25 t.).—Ayer por la tarde tuvo lugar en la Academia de Bellas Artes de San Fernando, la recepción como académico de don Ricardo Orueta.

La sesión fué presidida por el conde de Romanones a quien acompañaban en el estrado los académicos señores Pérez Nieva, Garrido, Mérida y el secretario señor Zabala.

Asistieron todos los académicos de Bellas Artes.

El señor Orueta entró en el salón acompañado de los señores Blay y Francés.

Como ya se dijo, el discurso del señor Orueta, versó sobre el tema «La expresión del dolor en la escultura castellana».

En su magnífico discurso, el nuevo académico dedicó un sentido recuerdo a Octavio Picón y Mateo Inurria.

El discurso de entrada fué

contestado por don Elías Tormo.

Azorin, académico de la Española

Presidida por don Antonio Maura, a quien acompañaban los señores obispo de Madrid-Alcalá; doctor Cortezo, por la Academia de medicina; señor Carracido, por la de Ciencias, y el señor Monterrey, se reunió ayer la Real Academia de la Lengua, para recibir como académico a don José Martínez Ruiz (Azorin), quien fué presentado por los señores Alvarez Quintero (S.) y Casares.

«Azorin» después de recordar a su antecesor—cuya vacante ocupa—el señor Navarro Reverter, leyó su discurso de entrada, que lo titulaba «Una obra de España», en el describió la vida de nuestra nación desde 1560 a 1590.

A este discurso contestó con otro el conde de la Mortera, saludando al nuevo académico.—*Mencheta.*

Los deportes en Madrid

(POR TELÉFONO)

Carrera de bicicletas

Madrid, 27 (4'05 t.).—Ayer se celebró la vuelta Madrid-El Polar, para bicicletas, con un recorrido de 100 kilómetros.

En el Paseo de la Castellana se instaló la tribuna del jurado, asistiendo los generales Aizpuru y Zubia.

Los corredores salieron a las siete de la mañana.

A la una de la tarde llegó a la meta el corredor Telmo García, que invirtió en el recorrido cinco horas, diez minutos y cuarenta segundos.

En segundo lugar llegó Guillermo Antúnez, y en tercero, Manuel Fernández.

La prueba hipica de Otoño

En el hipódromo de la Castellana se verificó ayer por la tarde la prueba hipica de Otoño, en la que se corrió el premio de 5.000 pesetas, que ganó el caballo «Ilusión», de las cuadras del Conde de la Cimera.—*Mencheta.*

Tinajas de aceite

De latón de 40 y 50 arrobas de cabida; en buen estado y precios módicos.

Darán razón: Piñuelas Altas número 12.—Cáceres.

Por si pasan

Chistes sin pretensiones

Por robar una cantidad en metálico, fué detenido un sujeto apodado «El Largo».

Ese largo, ha resultado esta vez, corto.

En Barcelona, el guardia Alejandro Mira, dió cuenta de que había ocurrido una explosión en un polvorín.

Por lo visto ese guardia, además de Mira, oye.

El gran jugador y campeón de tennis, Tilde, ha decidido dedicarse al teatro.

Ahora lo que hace falta, es que lo Tilden de buen actor

Por cometer un atropello con el automóvil que guiaba, fué detenido el chauffeur Nicasio Ramos.

Este dijo: «Yo toqué la boeina, pero el transeunte no me hizo Ni-casio».

Comunican de París, que en el pueblo de Novel, se declaró un violento incendio que redujo a cenizas 40 casas.

Y al leer esta noticia doña Trinidad Juncosas grato resulta, decía el No-vel ciertas cosas.

IRILIMPIAN.

VOZ DE ALERTA

EL MICROSCOPIO Y LOS CERDOS

Todos los años por esta época, nuestra primera autoridad civil en la provincia, hace llegar órdenes, a las más humildes aldeas, para que la carne de cerdo no se consuma, sin previo reconocimiento al microscopio.

Por falta de personal idoneo y otras causas, son muchos los pueblos que no pueden cumplir tan humanitaria misión.

Desgraciadamente, nuestra provincia, no es la menos castigada por las triquinas, causando graves trastornos en la salud pública, y no pocas defunciones en nuestros semejantes; pues en la prensa periódica, es frecuente leer casos de infección triquinosa, como las de Arroyomolinos de Montánchez, Albalá, Vademorales, Montánchez, entre otros, que originaron muchas víctimas teniendo que destruir todos los años en todos los pueblos de este partido, muchos cerdos por estar infectados del referido parásito.

Más ¿es suficiente el reconocimiento microscópico de las carnes de cerdo, para que la salud pública este garantizada? A nuestro juicio no, y mil veces no; es necesario para la completa garantía del consumo de las carnes de cerdos, que está no se tome después del reconocimiento microscópico, sin previa ebullición, o después de bastante tiempo sometida a la acción de los condimentos del embutido, que como es sabido, el pimentón, cloruro de sodio, y demás especies, el ahumado, la desecación, y el frio prolongado, destruyen la causa de prolongados sufrimientos, y días de luto en muchos hogares.

Estas afirmaciones deducidas

en larga práctica en la materia nos convenció más de una vez que un cerdo puede ser triquinoso, y negativo el resultado de su examen microscópico. Tal sucede en las infecciones débiles, como más de una vez nos sucedió, encontrar triquinas en la primera o segunda preparación, y no revelaría en cincuenta y más sucesivas; y como es completamente imposible en todo cerdo, hacer mil más preparaciones, de aquí que a nuestro juicio, la carne de cerdo no garantiza la salud, si se consume sin más previsión que el reconocimiento microscópico.

Claro, que el consumo de carne débilmente infectada de triquina, es compatible con la vida, pero en modo alguno con la salud; y como la vida sin salud con frecuencia prefiere la muerte, es una causa más, para detenernos en el criterio que de este asunto sostenemos; cuantos sujetos al parecer reumáticos crónicos son triquinosos; cuantos sufrimientos muchos con diagnósticos reservados; en cuantas paraplejías, causadas por triquinas, neoplasias por las mismas causas, y muertes por hemorragias, trombosis y embolias de causas desconocidas, la autopsia reveló el maldito parásito.

Así pues repetimos, que la carne de cerdo no debe comerse sin las precauciones citadas, y en modo alguno en la forma sucia, que en los pueblos se acostumbra con el adobado crudo, y barnizando con él, el pan, que es portador de miles de triquinas.

Indalecio Salado.

Montánchez 26 Octubre 1924.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17
— Teléfono número, 389 —

CAJERES
GENERAL MARGALLO, 17

Huésped ilustre

La entrega del Cuartel «Infanta Isabel»

Acompañado de sus ayudantes el coronel don Miguel López Rodríguez y el comandante don Mariano Alván, ha llegado hoy a Cáceres el comandante general de Ingenieros de la 7.ª región, general don Anselmo Sánchez Tirado, con objeto de recibir el cuartel «Infanta Isabel», que está ya terminado.

Los trámites que se seguirán hasta que pase a ocuparlo el regimiento Segovia, son los siguientes:

El general señor Sánchez Tirado, se hará cargo de los edificios, recibiendo los del contratista.

El comandante general de ingenieros, lo entrega después a la plaza, como edificio de Guerra, y ésta, a su vez, hará la entrega al coro

nel del Segovia, señor Rodríguez Arias.

El general señor Sánchez Tirado, con sus ayudantes y autoridades militares ha visitado esta tarde detenidamente el magnífico cuartel que se inaugurará en breve.

En el Supremo de Guerra y Marina

(POR TELÉFONO)

Vista de una causa

Madrid 27, (0'5 t.).—Esta mañana se ha reunido el Supremo de Guerra en sala de Justicia para conocer el proceso que se seguía contra el sargento del Ejército Julio Serrano y el guardia civil Pablo Rodríguez.

De la relación de hechos se desprende que el sargento, en Larache, estaba en una taberna.

En el establecimiento entró una pareja de guardias civiles, que intentó apaciguar el alboroto que el sargento producía, pues estaba embriagado.

Julio Serrano insultó a los guardias y uno de estos, el procesado Pablo Rodríguez, asestó al sargento un culatazo, produciéndole lesiones de las que tardó en curar diez y seis días.

Celebrado Consejo de

Guerra en Larache se dió sentencia absolutoria, pasando la causa al Supremo en virtud de un voto particular que se formuló en contra de aquella sentencia.

El fiscal pide seis meses y un día de arresto para el guardia civil y cuatro meses y un día para el sargento.

Los defensores piden la absolucíon y se cree que el fallo será de acuerdo con estos, ratificando la sentencia de Larache.

La reunión del pleno

Mañana se reunirá el pleno del Supremo de Guerra.

En el serán examinadas las propuestas de ascenso del capitán médico don Sebastián Lara y los tenientes don Agustín Hidalgo y don Luis López.

También se examinarán las propuestas para la laureada de San Fernando a favor del comandante don Francisco Navarro y los tenientes don Antonio Mouriello, don Rafael Gordo y don Ricardo Lillo.—*Mencheta.*

FUTBOLERIAS

El encuentro de ayer, o un goal pasado por agua

Como se tenía anunciado, se celebró el partido entre los equipos Deportivo Madrileño y Deportivo Cacerense, venciendo este último por uno a cero.

A las tres y media, y a pesar de la insistente lluvia, el árbitro Julián Álvarez hace sonar el silbato, alineándose los equipos en la forma que se había anunciado los de Madrid, y no sabemos cómo los de casa. En el primer tiempo, la alineación fue la siguiente: Díaz, Martínez, Turégano, Rincón (A), Romero, Morato, Fernández, Corrochano, Virel (J.). Siso y Virel (R.) En el segundo tiempo, Turégano pasa a su puesto, y Virel (J.) se retira por indisposición; Romero de interior izquierda, Siso en el puesto de Jake, Rincón en el ala extremo derecha y Fernández a la defensa.

Sacan los cacerenses y su avance es rechazado rápidamente por los contrarios que imponen su juego en el terreno de nuestro club, lo que hace intervenir a nuestra defensa que lo hace despejando «al por mayor».

En nuestro equipo se acentúa el juego con demasia por el lado izquierdo y Virel, a pesar de sus deseos de agradar, desaprovecha muchas ocasiones propicias para el avance de sus compañeros.

Los delanteros de Madrid lucen una bonita combinación, pero pocos decididos en el chut les hace resaltar regularmente el remate de sus hermosas jugadas, que fueron bastantes, para que pudiéramos apreciar la valía del equipo, que en conjunto ha sido uno de los mejores que hemos visto.

En este tiempo vemos algo, muy poco, de juego nuestro por el ala derecha, centrandose Fernández varias veces con bastante precisión; la falta de Turégano en su puesto la notamos en el acto, pues se perdió en esas pocas ocasiones de la derecha y algunas más que Virel aprovechó, que pudieron convertirse en tantos, y sobre todo haber sido dominados tan tenazmente en esta parte, que hasta pudimos tener un disgusto serio, si las condiciones del terreno y más decisión del chut en los delanteros madrileños lo hubieran permitido.

En este primer tiempo no marca ningún equipo.

Comienza el segundo, y ahora son los nuestros quienes se hacen los dueños del esférico y luchan con un furioso ataque seguido de un avance hacia la meta madrileña, poniendo gran resistencia los defensas que hasta tanto no los vemos actuar enérgicamente y es que hay uno, el cual les obliga a obrar así;

y aunque no como otras veces, demuestra ser por ahora el único al centro.

El portero de Madrid, trabaja bien; Romero, Turégano y Corrochano le tiran con mucho acierto a su puerta, parándolos con serenidad.

Romero tira un chut que dá en el palo y la providencia interviene y entonces le rogamos a esta señora que influya también para que deje de llover, pues no sé si habrá enterado de que estamos calados. ¡Lo que hace la afición, señores!

Y cuando aprieta más el agua, vemos a Turégano que avanza y al no poder chutar, pasa el balón a Jake que éste a su vez lo envía a goal, siendo recibido con aplausos.

Corrochano y Siso trabajaron mucho, los dos en sus puestos se portaron como siempre.

Díaz paró bien, como de costumbre, todos los balones que llegaron a su dominio.

Morato tiene que acostumbrarse a pasar y Rincón cumplió su cometido.

Del equipo de Madrid sacamos muy buena impresión de su conjunto. Sobre todo de la línea de ataque que es muy igual y se entienden «mejor que los anteriores.» Es lo que más vale del equipo, aunque flojean algo los extremos.

El portero es otro de los que merecen citarse entre los anteriores. Hizo algunas paradas que le valieron aplausos.

Los demás no desmerecen mucho la labor de sus compañeros.

FÉLIX ALVAREZ JUSUÉ.

El Gobierno sobre aviso
Se avecina un grave conflicto minero en Asturias
(POR TELEFONO)

Madrid 27, (4:05 t.)—El próximo día primero de Noviembre vence el aumento proporcional que los patronos asturianos concedieron a los obreros recientemente.

Este vencimiento hace que en la cuenca minera de Asturias se avecine el planteamiento de un grave conflicto que repercutirá en la vida económica nacional.

El Gobierno interviene ya en el asunto, con objeto de solucionarlo antes de que se provoque el conflicto.

No cree que la solución que el Directorio dé a la cuestión será en sentido democrático.—Mencheta.

El país de los rascacielos
TODO, MENOS
NO BEBER

Nueva-York.—La solución encontrada por los bebedores adinerados para burlar la ley seca, consistente en fabricar los vinos en sus casas, lo cual no puede ser impedido por las autoridades, ha dado lugar a un gran escándalo social.

Grandes mercados se han establecido en diferentes lugares de Nueva-York para la venta de uvas, con que los agraciados de la fortuna puedan fabricar los vinos para su uso particular.

En uno de estos mercados, y como la gente modesta también es bebedora, se promovió un escándalo producido por la protesta de los modestos, que no pueden ver con tranquilidad que, mediante la fabricación casera, la prohibición de alcoholes no rija más que para una clase de la sociedad.

El escándalo tuvo origen en un grupo de obreros que recibió a pedradas un automóvil de los muchos que van al mercado por el fruto que ha de facilitar el vino. Se hizo necesaria la intervención de la policía que, no sin pocos trabajos, consiguió apaciguar los ánimos, no sin que antes los revoltosos hubieran destrozado el automóvil al que intentaron prender fuego.

Se cree que las autoridades tomarán algunas medidas para evitar que la protesta se repita, logrando al mismo tiempo hallar una solución contra la forma de burlar la ley seca.

Por lo pronto se han prohibido los mercados de uva públicos.—(Nacional).

- Al público -

le conviene saber que el comercio

EL PARAISO
DE VICTOR PEÑA GALEANO

Alfonso XIII, 25

sigue correspondiendo al favor que siempre le dispensa, vendiendo los artículos de la próxima temporada de invierno a los precios económicos de años anteriores

LA MONTAÑA Teléfono 110

Automóviles HOYOS-CACERES

Esta Empresa establece, desde el 3 del próximo Noviembre, un servicio de automóviles de HOYOS A CACERES en la siguiente forma:

Salida de Hoyos

a la UNA de la tarde, los días lunes, miércoles y viernes, llegando a Cáceres a las seis de la tarde.

Regreso de Cáceres a Hoyos

a las SIETE Y MEDIA de la mañana, los martes, jueves y sábados. El auto de ida y vuelta, en el día que sale de Cáceres a las cuatro de la tarde, sigue como antes.

LA EMPRESA.-JOSE SAENZ

Observatorio Meteorológico
DEL
INSTITUTO DE CACERES

Día 27 de Octubre del 1924.
Altura barométrica, 727'7.
Temperatura, al aire y a la sombra, 16'2.
Máxima del aire, a la sombra, 18'6.
Mínima del aire, a la sombra, 12'4.
Humedad relativa del aire, 96.
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 13'3.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 0'7.
Lluvia en veinticuatro horas, 5'4.
Dirección del viento, W.
Clase del viento, ventolina,
Recorrido en veinticuatro horas, 315.
Estado del cielo, nuboso.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

NO BASTA SER JOVEN; CONVIENE TAMBIEN PARECERLO



Eau Sallés

Es instantáneamente la mejor que existe. Ayuda a conocerse para descubrir el carácter y la forma su primitiva creación, pública, científica y noble.

EXHIBIR LA MARCA: EMILE SALLÉS FILS

Parece que no andan de acuerdo
Indalecio Prieto y el comité ejecutivo socialista

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (4:05 t.)—A

la Corte han llegado noticias de que el conocido socialista Indalecio Prieto ha dimitido con carácter irrevocable el cargo de vocal socialista de Bilbao, que venía desempeñando.

El ex diputado de las izquierdas fundamenta su decisión, en desavenencias surgidas entre el Comité ejecutivo del partido socialista y él.—Mencheta.

Javier García -
FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 220
- CACERES -

Registro civil

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Lorenzo Díaz Boticario. Molino del Marco.
Diego Canchal Guijo. Margallo 37.

Matrimonios.—Julián Maestro Díaz con Josefa Santos Mena.
Antonio Rubio Prieto con Encarnación Molano Romero.

Defunciones.—Miguel Portillo Talavera 42 años; Miocarditis Hospital.

Lesmes Galán de la Osa 3 meses; Afueras de Canalejas.

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -:- MAQUINARIA AGRÍCOLA
Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA -:- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -:- PERFECTA PULVERIZACION -:- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara: JOSE OTON TORRES

El miedo al censo

Mamá!... ¡ya tengo voto!

Dicen que la mujer española no está preparada aún para el ejercicio de los derechos de sufragio y que, a pesar del halagador reconocimiento que a su favor ha hecho en este sentido el Estatuto municipal, continúa sin mostrar apenas interés por la causa política. Y, hasta franca repulsión, parece que inspira a la mujer, en la mayoría de los casos el hablar siquiera de semejante cuestión.—¡Pero hombre, por Dios!, suelen decir—Meterme yo en política... ¿a quién se le ocurre?... Bastante tengo con recomendar los calzones de los chicos, que rompen más que un toperero malo.

¿Es esto «idiosincrasia» de la raza? ¿Es recelo fundado en prejuicios y ridículos prejuicios?... Nada de eso. Yo creo que es, sencillamente, «miedo» a la publicidad del Censo electoral. Sabido es que, una de las precedentes ordenado al ejercicio de los derechos y deberes de sufragio, es la formación de una relación de ciudadanos capaces, según la ley. Y cualidad integrante de esta capacidad, por prescripción de la misma, fundada en la humana naturaleza, es, una determinada edad de las personas.

En cuanto se alcanza esa edad mínima (que en nuestro país es la de 23 años para las elecciones municipales) y generalmente por este solo hecho, el ciudadano ha de inscribirse en el Censo, adquiriendo así el derecho de sufragio.

Ahora bien, en España y desde tiempo inmemorial (el cronón de Idacio, del siglo V y las rónicas de Alfonso el Sabio consignan ya este hecho) las mujeres, en particular las «solteras» y las viudas que son, precisamente, las que ahora tienen derecho a votar, ocultan un empeño su verdadera edad. Los motivos que a ello las impulsan yo no sabré explicarlos, pero es lo cierto que ello es así, como también lo es que en muchas ocasiones la utilidad de la maniobra solo ellas, acaso, gran alcanzarla.

Porque yo me explico y hasta esculpo, que una muchachita de 13 años confiese que solo tiene 10, a la puerta de un teatro, cuando la Empresa que lo explota haya acordado, elevar el precio de los billetes para los mayores de esta edad.

Pero que una pensionista de 60 años se ruborice y acabe por decir que tiene 45, cuando el funcionario habilitado de clasificación pasiva trata de indagar su edad en cumplimiento de una obligación, es un fenómeno que nunca he podido explicarme.

Pues, ha llegado el momento de acabar, de una vez y para siempre, con toda esa serie de peripecios y farsas con las que, en duda, las alocadas imagina-

ciones femeninas servían a sus anhelos de eterna juventud.

¿Cómo no ha de profesar odio instintivo la mujer hacia el censo electoral?

En cuanto la «niña» cumpla, ahora, 23 añitos ¡de cabeza al censo! Ese día dirá a su mamá con inmensa tristeza—¡Mamá, ya tengo voto! y madre e hija se unirán entonces en estrecho y largo abrazo encubridor de muchas penas y amarguras.

Y no debe ya, en adelante, caer en la tentación de decir que tiene menos edad ni aún al tardío galán que la corteje. Correría entonces el serio peligro de que, un día, el muchacho mirase por curiosidad las listas de electores, que han de estar expuestas al público durante cierto tiempo y en sitio bien visible y descubriera entre tantos otros nombres el de su amada.

—Pues no me ha dicho Juanita que iba a cumplir los 19... y ya vota! diría llevándose las manos a la cabeza.

Y una breve exclamación, revelaría después el trágico desenlace de una cruel desilusión.

Puestas así las cosas, no es precisa siquiera ni la intervención de un joven galanteador o ilusionado buscador de ingenuas. Las mujeres, por sí solas, serán más que suficiente garantía para la evitación de «fraudes» y «ocultaciones» de esta clase.

Ahora, dicen ellas con toda la buena intención de que son capaces.—Oiga usted, Lupercito. Si le ha dicho Teté que tiene 18 años no se lo crea. Porque lo mismo le dijo a uno de Prisioneros que habló con ella en 1920.

Pero cuando las listas electorales «hablen claro» la niña envidiosilla detendrá ante ella a su mamá y gritará, presa de indescriptible regocijo:

—¡Mira, mamá! ¡Mira! Ya vota este año Paquita y ha dicho al capitán que va a cumplir los 20. ¡Habrá lagartona! Pues lo ha de saber el capitán, que me dá pena que lo engañe así ¡con la cara de buenazo que tiene el pobre!

Ante este terrible empeño de la sociedad en descubrir la verdadera edad de las mujeres, tendrán que adoptar éstas severas y radicales medidas.

Yo tengo fé en que han de valerse de modo que no se dé el caso de aparecer en las listas públicas la edad de una sola mujer sin el expreso consentimiento de ella. ¿Cómo lo conseguirán? Sólo Dios y ellas pueden saberlo.

Pero aunque el caso llegara, siempre había de quedarlas algún recurso extremo de que echar mano.

¿Qué rigurosa vigilancia será entonces capaz de impedir—es un ejemplo—que la jovencita madrugadora se detenga, al salir de misa, ante las listas y con la misma barrita con que tiñe

de carmín sus labios, tache, emborrone y cubra, con rabia, aquella inscripción, baldón de ignominia que la afrenta ante el mundo entero?

Las listas de electores, entonces, llenas de rayas rojas, serán como las pruebas de descortesía de la moderna sociedad revisadas por la censura de instintos naturales y de viejas costumbres toleradas.

¿No ha sido hasta hoy de pésima educación preguntar a las damas por su edad?

Pues, entonces, ¿por qué han de investigar los funcionarios de Estadística si una pobre muchacha ha cumplido o no los 23, para pregonarlo luego a los cuatro vientos?

¡Qué groseros!...

L. DE A.



Compañía de Seguros reunidos
Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

JAIMIE ZARAGOZA

Todos los días se reciben

GAMBAS Y CIGALAS

— SAN JUAN, NÚMERO 29 —

CACERES

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General

Ezponda, 2. = Teléfono 333

Empréstito de 1.275 millones

Obligaciones del Tesoro, a cuatro años, 5 por 100 de interés, 1 por 100 de prima de amortización

DIA 4 DE NOVIEMBRE PROXIMO

Se convierten a éstas las de emisión 4 Noviembre 1923, a un año, que ahora vencen, importantes 978 millones.

Por el sobrante de 297 millones e importe de las que pidan el reembolso, se hará suscripción pública a metálico.

Para una y otra operación es NECESARIA la intervención de Agente oficial, siéndolo en Cáceres UNICAMENTE los corredores de comercio colegiados.

Quien desee hacer la conversión, sólo tendrá que enviar las Obligaciones a Resguardos del Banco, donde las tenga depositadas; y

Para tomar parte en la suscripción a metálico, enviar las cantidades que deseen emplear, bien en numerario, cheques u órdenes contra las cuentas corrientes que tengan en Bancos o Casas de Banca.

Se encarga de estas operaciones, completamente GRATIS, y facilita informes,

GERMAN J. MANZANO

Corredor de comercio colegiado

SAN PEDRO, 12 y 14

CACERES

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Florencio. Santos del día 28, San Simón, Judas, Cirila, Fidel y otros.

MARTIROLOGIO

San Simón y Tadeo, llamado también Judas, apóstoles. Simón predicó el Evangelio en Egipto, y Judas en la Mesopotamia; después entraron juntos en la Persia: habiendo convertido una innumerable multitud de aquellas gentes a la fé de Jucristo, alcanzaron la palma del martirio.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Serafica y novena en honor de la Virgen del Rosario.

Santa María, misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete y media y a las ocho misas rezadas.

Por la tarde a las cinco y media, Santo Rosario.

San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las ocho misa rezada.—Por la tarde, a las cinco, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

Lea V.

La Montaña

AUTOMOVILES OAKLAND

gentes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construídos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres
EL COCHE DE MODA | **LUCIANO CORTES (Trujillo)** | **Bautista Abad**

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceites de Riolno y Linaza, y demás productos de la **Sociedad marca "El León,"**

Bautista Abad Llopis ♦ MORET, núm. 78.— ♦ Ferreteria, Coloniales, Armas de fuego ♦ Teléfono 172 ♦ de todas clases y Explosivos.

Desde Valencia de Alcántara La Asamblea Eucarística

Día 24

Continúan las fiestas, con motivo de la Asamblea Eucarística.

Por la mañana, se dijo una misa de comunión en la parroquia de Nuestra Señora de Roque Amador.

Por la tarde a las tres se celebró la procesión del Santísimo Sacramento, que resultó muy lucida.

A las seis se dijo lo novena en honor de Jesús Sacramentado, predicando el ilustre canónigo, magistral de Ciudad-Real.

A las ocho de la noche se celebró la segunda velada en el teatro Luis Rivera, presidiéndola nuestro ilustre prelado, teniendo a su derecha al señor alcalde, don Francisco Martínez y a su izquierda al teniente coronel de Estado Mayor, don Emilio Borrajo.

Después de cantarnos el señor Fuentes la romanza titulada «A Granada», de Alvarez, y hacerlo con su magnífica voz y sumo gusto, tuvimos ocasión de admirar la elocuencia del párroco de San Mateo, de Cáceres, don Santiago Gaspar, el cual disertó sobre temas de Eucaristía, y supo llevar su discurso con tanto acierto que al terminar fué muy aplaudido.

Nuestro ilustre prelado hace una pequeña alocución al discurso del señor Gaspar y en seguida se encarga de la presentación del abogado del Estado, don Tomás Murillo, y con tanta sinceridad y elocuencia lo hace, que sus palabras arranca una salva de aplausos.

Acto seguido hace uso de la palabra don Tomás Murillo, el cual después de agradecer al señor obispo las frases que para él ha tenido, entra de lleno a desarrollar su tema titulado «La Eucaristía y el carácter» y lo hace con tanta elocuencia, que muchas veces se ve interrumpida su disertación por los aplausos del auditorio.

Cuando terminó su discurso

don Tomás Murillo, nuevamente le dedica nuestro ilustre prelado frases de cariño y admiración.

Otro de los números de la velada era las dos obritas teatrales que representaron los niños del colegio de la Encarnación. La primera lleva por título «Tarsicio o el martir de la Eucaristía» y con tanto acierto la desempeñaron los pequeños, que fueron constantemente aplaudidos.

Admirable estuvo, el niño Modesto Mirón en el papel de Tarsicio, como igualmente sus otros compañeros Paredes (Felipe) los dos hermanos Jiménez (Vicente y Andrés), Pallés (Anacleto), Tárraga (Eduardo), Vivas (Tomás) y cuantos tomaron partes en dicha obra viéndose obligados a salir varias veces a escena.

Terminada ésta, el señor Fuentes nos volvió a cantar otra romanza, y al terminar como siempre, fué muy aplaudido.

En seguida se puso en escena la obra titulada «Cosas de estudiantes», haciendo sus interpretantes las delicias del auditorio durante todo el tiempo que duró la representación.

La obrita está cuajada de chistes, y por tanto vimos cómo Higinio Pallés nos hizo un papel de estudiante calavera y holgazán, del que yo le aconsejo no tome el ejemplo; estuvo muy bien en su papel y fué muy aplaudido.

También rayaron a buena altura los hermanos Hilanderas (Fernando y Juan Pedro), muy bien en su papel Teomiro, Pallés (Anacleto) y Morujo. También estuvo admirable en su papel Zamora, que nos hizo un guardia de Orden Público como para darle un susto a cualquiera. Fueron todos muy aplaudidos.

Después terminó la velada cantando el Himno Eucarístico, y saliendo el público muy satisfecho.

EL CORRESPONSAL.

- Trabajo en casa -



HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

Noticias

Se declara oficialmente la viruela en los ganados laneros del término de Escorial.

Cantina escolar.—Se convoca a todos los suscriptores de dicha institución a la junta general que tendrá lugar el día 28 de los corrientes a las siete y media en el Palacio Episcopal.

Hemos visto con agrado en la zapatería de don Ramón Santillana, una ampliación de un me-

tro, que este señor ha adquirido para regalo de sus clientes.

La ampliación es una fotografía del acto de la Coronación de Nuestra patrona la Virgen de la Montaña y que la mano de don Julián Peraté ha sabido darle la suma fineza que estos trabajos necesitan, resaltando su arte en la forma que nos tiene acostumbrados.

Se arrienda el pasto para dos mil cabezas de la dehesa «Camacho, término de Talaván. Para informes, dirigirse en dicho pueblo a don Domingo Blanco.

RADIOTELEFONIA

PROGRAMA del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 28 de Octubre de 1924.

A las siete de la tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Concierto de violonchelo y piano por la profesora Luisa Alsina y maestro De Andrés.

Quinteto «España»: «Pizzicatto», Azorín. «Douce recontre», (Gavota); Marín. «Danzas Coridé», Castro y Boronat.

De diez a doce.—Emisiones de «La Libertad».

OBSEQUIO A LOS LECTORES

DE

La Montaña

VALE POR UNA PESETA

Haciendo uso de este cupón, se puede comprar por tres pesetas la bellísima novela

LA CODICIA ENGAÑOSA

de José Gallo de Renovales, que vale 4 ptas. ejemplar.

Pedidos y giros a Biblioteca Juventud Española, Espejo, 3; Apartado 12.131, Madrid. Enviense además 30 cts. para el certificado.

Los otros tomos de novelas valen: 6 ptas. «María Luisa», y 5 «Sol de Otoño».

No se olvide de incluir este cupón, que es valedero para cualquiera de los tres tomos.

RUMORES DESMENTIDOS

El marqués de Estella, una vez rectificadas las líneas de posiciones, volverá a Madrid

(POR TELÉFONO)

Se encargará de la presidencia del Consejo de Ministros, si entonces hay ya gobierno

Madrid 27, (4'05 t.)—Han circulado con gran insistencia por Madrid rumores de que el general Primo de Rivera se proponía abandonar la presidencia del Directorio, para dedicarse por completo a la solución del problema de Marruecos.

Tal versión ha sido rotundamente desmentida por persona bien informada, diciendo que el marqués de Estella no puede desligarse de la presidencia del Directorio, porque su estancia en Marruecos es solamente accidental, ya que una vez rectificadas las líneas de posiciones en las zonas del protectorado, regresará a Madrid, cesando en el cargo de alto comisario.

El folletín de las niñas desaparecidas

Ahora parece que da juego una carta sospechosa

(POR TELÉFONO)

Otras nuevas declaraciones

Madrid, 17 (4'05 t.).—El Juzgado que entiende en el sumario por la desaparición de las niñas, instruyó ayer algunas diligencias a pesar de la festividad del día.

Ante el señor Fernández de Quirós compareció una señora llamada Aurea, con cuñada de la señorita Morales.

La compareciente fué la que trajo a Madrid una carta que fué escrita por doña Dolores Samperez, cuñada de la señorita Morales que reside en Gijón.

Aurea ignoraba lo que ponía doña Dolores en la carta porque se la entregaron cerrada, no sabiendo por tanto su contenido.

Esta carta es de la que se incautó la policía en uno de los registros practicados.

La declarante no quiso terminar su declaración sin antes hacer constar que la señorita Morales era una santa, haciendo multitud de elogios de ella.

Agregó también que la

doña Dolores, aunque es cuñada de la señorita Morales no la conoce.

El hermano de la señorita Morales

Don José Morales que accidentalmente se encuentra en Madrid, estuvo ayer por la mañana en la Casa de Canónigos.

Interrogado por los periodistas dijo que era hermano de la señorita Morales, por lo que compareció ante el Juzgado para hacer algunas manifestaciones.

Compareció ante el Juzgado exponiéndole sus deseos, accediendo a ello por no haber sido citado en forma.—*Mencheta.*

BAR El Sanatorio

TRAVESIA DE SAN JUAN

El más preferido por las personas de buen gusto

Cerveza «El Águila», en BOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.



GLICO-CARNE CONCENTRADA ESTEVA

Alimento reconstituyente Anti-neurasténico, aperitivo, Eupéptico, Vigorizador orgánico.

Su elaboración a base de Glucosa, Carne y Limón, lo hacen altamente digerible y nutritivo.

PIDASE EN TODAS PARTES

— AGENTES — J. URIACH, C. BARCELONA

Mortuorias

Se admiten para todas las personas hasta las seis de la tarde

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIN

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab.ª 147; Ofic.ª

Fábrica: Carretera de Medellín CACERE

(Próximo a la Estación)

LA CIUDAD

SERVICIOS PUBLICOS DE CACERES

CORREOS

Indicaciones para el público

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'0, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 10 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 10 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 10 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 50 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 7'45; segundo idem, a las 15, y tercer idem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18, todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 7'10; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Madrid.—Salida, a las 20'10; llegada a las 6'15.

Ambulancia de Plasencia.—Salida, a las 12; llegada a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 19.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 8; llegada, a las 6'15.

Peatón a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

CENTROS OFICIALES

Gobierno civil, Plaza de San María.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto General y Técnico, Cuesta de la Compañía, número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, núm. 1.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastra. Rústico, San Pedro, número 6.

Recaudación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas número 31.

Arrendataría de Tabacos, Canalejas, número 3.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica - provincial General Margallo, número 50.

Sección provincial de Pósito, Parras, número 40.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Escuela Normal de Maestros, Píñuelas Altas, número 13.

Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.

Gobierno Militar, Parras, número 44.

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

LOS TRENES

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo)

Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

Profesora de Piano

Recientemente terminada la carrera, con brillantes notas, poseyendo título de capacidad para dedicarse a la enseñanza de los estudios de piano. Deséa colocarse en esta capital.

Para pedir informes de precios y demás, dirigirse a este periódico, donde se indicará la dirección de la profesora.

Academia de corte metódico

A ella concurren varias distinguidas señoritas. Se instruye en el arte de corta, con exactitud todas las prendas de señora, lencería de caballero y confeccionarias.

María Hidalgo

Calle MORERAS, núm 1

Se reciben encargos

garantizando su hechura

Noticias de Marruecos

El coronel Millán Astray resulta herido grave en un brazo

(POR TELÉFONO)

El parte oficial de hoy

Madrid 27, (5'35 t.)—El parte oficial facilitado hoy para su inserción en la Hoja Oficial de provincias, dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—La columna del general Castro Girona ha evacuado las posiciones de Dras-el-Set, Tena-fel, y los puestos dependientes de las citadas, retirándose sin novedad a Akarrat.

La columna del coronel Góngora quedó concentrada en el Fondak, para continuar mañana el establecimiento de nuevos puestos que aseguren mejor la carretera a Tánger.

Ha sido abastecida la posición de Harda, en la cábila de Anyera y evacuado el blocao Abada número 1, cuya heroica guarnición resistió el asedio del enemigo durante dos meses, no obstante haber quedado reducida su guarnición a un oficial y diez y siete hombres, de los veintidos que la formaban.

Han sido evacuadas también varias posiciones de la zona de Larache, retirándose las guarniciones con los armamentos y artillería.

Al marchar a incorporarse a Regaia el coronel Millán Astray, fué gravemente herido en el brazo izquierdo.

El teniente de Ingenieros don Ramón Topete, que le acompañaba, resultó muerto.—*Mencheta.*

Información de provincias

Lo que pasa en España

(POR TELÉFONO)

Los somatenes de Sabadell

Madrid 27, (5'00 t.)—El capitán general de Cataluña, acompañado del gobernador civil, señor Miláns del Bosch y el presidente de la Mancomunidad, señor Sala, estuvo en Sabadell, revistando 1.500 somatenistas.

El gobernador civil estuvo en el Ayuntamiento, donde recibió a los alcaldes y delegados gubernativos de toda la provincia de Barcelona.

El capitán general visitó el domicilio donde están instaladas en Sabadell las oficinas de la Unión Patriótica.

La reina madre en San Sebastián

A San Sebastián ha llegado en el sub-expreso su majestad la reina doña María Cristina, acompañada de su hermano el archiduque Eugenio y personal de su séquito.

En la estación esperaban a la augusta dama todas las autoridades y numeroso público.

Se trasladó directamente al Palacio real de Miramar.

Un sabio argentino

Ha llegado a Cádiz el cé-

lebre doctor argentino señor Trouge, acompañado de su familia.

Fué recibido por sus amigos.

En unión de éstos y en un vaporeito de la compañía Transmediterránea se trasladó a la factoría de Matagorda haciendo grandes elogios de los arsenales.

Mejoras en Córdoba

De Marmolejo llegó a Córdoba el subsecretario de Instrucción pública señor García Leaniz.

Visitó la parte ruinosa de la Mezquita, enterándose de las obras que son necesarias para llevar a cabo su restauración.

También estuvo el subsecretario en la Escuela de Maternidad y en el Palacio de Bellas Artes inaugurando una nueva sala de Arqueología.

A las dos de la tarde fué obsequiado con un banquete en el Ayuntamiento, al que asistieron todas las autoridades.

Seguidamente en el tren correo regresó a Marmolejo.—*Mencheta.*

Advertimos a los que sin pedir-selo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

Las panaderías cooperativas de La Charenes

Devastado el viñedos en Francia por la plaga filoxérica, muchas de las tierras descepadadas se destinaron en los dos departamentos de Las Charenes al cultivo de cereales.

Esto fomentó extraordinariamente la industria cooperativa panadera, que desde 1870 habían organizado los propios agricultores, para librarse de las expoliaciones de las panaderías particulares, que pedían cotizaciones muy bajas para los trigos, y en cambio, fijaban al pan precios escandalosos.

Los campesinos entregan el trigo que cosechan y no precisan para la sementera, y cobran en pan, y si esto no basta, se les abona en metálico el exceso. Como las ganancias son de tanta importancia, no hay ni un sólo cultivador que no esté asociado.

Las panaderías cooperativas en estos departamentos, suman 346 y sus ventas rebasan hoy de 14 millones de francos anuales.

Recomendamos éstas interesantes enseñanzas a los trigueros de la península.

No se devuelven los originales

DIARIO DE CACERES

Imprenta Floriano

El mutismo de los políticos ¿Qué dirá Lerroux en Zaragoza?

Nuestros viejos políticos, si fueran mudos reventaban. Y para no reventar, ya que se les obliga a estar mudos, hablan por escrito, y anuncian que van a hacer y acontecer. El conde de Romanones, por carecer de tribuna, se encarama en el libro, y desde sus páginas, intenta demostrar que desde el año 75 del pasado siglo, hasta que Primo de Rivera les dió el puntapié, los políticos fueron unos benditos y que si no hicieron la felicidad del país, la culpa la tiene el país mismo desviándose de ellos, mostrando una gran ingratitude por aquellos padres, abuelos y patriarcas de la patria.

Que no son mudos los políticos pasados de moda, lo hemos experimentado miles de veces. Precisamente, no han hecho otra cosa más que hablar, y no sabemos que hayan hecho otra clase de milagros.

Nos extraña, que el amigo Melquiades, después de la pérdida de su cátedra, no haya intentado repetir la suerte de solicitar nueva apertura del Parlamento. Hay aves, y eso si que es raro, que se encuentran mejor cantando en su jaula, que

en plena libertad, y no faltan políticos que, hallándose gozando de independencia absoluta, añoran los días venturosos en que entonaban tiernas melodías a la libertad, encerrados en la jaula dorada del Congreso y del Senado.

Ahora aparece Lerroux con la idea de volver a hablar a sus masas. Se anuncia que, dentro de unos días llegará a Zaragoza con objeto de dar una conferencia y hacer declaraciones políticas... si se le deja. ¿Y qué va a decirnos el que predicó la anarquía antes de la semana trágica, y el que desde el campo más radical ha ido evolucionando hasta predicar últimamente ideas opuestas a las que defendió al principio de su vida política?

¿Es qué vamos a seguir otra vez la farsa? ¿Y habrá «amigos» que le escuchen? ¿Y no habrá hortalizas en las riberas del Ebro preparadas, ya que ahora no es el tiempo de las flores, para formar una alfombra por donde pase a hacer sus «declaraciones» el pío, felice y triunfador Alejandro?

Está visto. Político y mudo, son dos términos antitéticos.

Claro Abánades.

De la Presidencia

Magaz ya está bien

Despacho de hoy

Madrid, 27 (4:05 t.). — El presidente interino del Directorio, Marqués de Magaz, se encuentra ya bien del enfriamiento que padecía, volviendo a hacer su vida habitual.

Esta mañana estuvo en la Presidencia, despachando con los subsecretarios de Estado, Marina y Trabajo.

También recibió la visita del señor Rivera, secretario de la escuela Industrial.

El presidente del Supremo, conferenció esta mañana detenidamente con el general Vallespinosa. — *Mencheta.*

Anúnciese V. en **La Montaña**

DE LA PLAZA Información militar

Un telegrama

El jefe de la Casa militar del rey, ha contestado con el siguiente, al telegrama que la guarnición dirigió a la reina doña Victoria, con motivo de su santo:

SS. MM. agradecen felicitación con motivo cumpleaños Augusta Soberana y saludan afectuosamente a Coronel, jefes y oficiales y tropa regimiento Segovia y guarnición.

Servicio para mañana

Cuartel, capitán don Isidro Navarro
Guardia, alférez don Joaquín Rozas.

Imaginería, otro don Francisco Peña.

Vigilancia y retén, otro don José Guerrero.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

Rectificación muy justa Sobre una noticia de Tribunales

Sr. Director de LA MONTAÑA.

Mi distinguido amigo: Le ruego tenga la bondad de dar cabida en las columnas del diario que tan acertadamente dirige, a la presente carta y a la transcripción que le envío de la que, con esta misma fecha, remito al señor director de *El Noticiero*.

Gracias anticipadas de su buen amigo,

Gonzalo Arés de Parga.

«Sr. Director de *El Noticiero*.

Muy señor mio: En el número 6.443 del diario de su dirección se inserta en primera plana la siguiente nota:

«De la Audiencia.—Señalamientos para el día 27.—Trujillo.—Causa a instancia de don José Rosado Gil, seguida contra don Gonzalo Arés de Parga y otros, por delitos de falsedad y otros.»

Al dirigir a usted la presente desconozco si la forma en que se publica obedece a error o a intención preconcebida, y si caso de que hubiere existido esta última—derivado de persona ajena a la redacción o de quien a la misma pertenezca; pero atento a algo que no quiero dejar a merced de equivocaciones ni mucho menos de intenciones bastardas—si éstas hubieren existido—me interesa hacer constar que dicho señalamiento afectaba a una causa electoral—dada por conclusa en virtud de la amnistía—que por lo que a mí se refiere solo y exclusivamente imputaba el delito de detención ilegal.

Quien al periodismo pertenece y honre, no puede desconocer la escrupulosa atención con que es preciso contrastar, las noticias que puedan influir en el concepto y estimación de cualquier persona y por ello me permito esperar de usted acuerdo de la inserción de la presente como debida aclaración a la noticia de referencia.

De usted atento seguro servidor que estrecha su mano,

Gonzalo Arés de Parga.

Cáceres 27-X-1924.»

A la greña con la policía Los fumadores de opio en Norteamérica

Nueva York.—Sabedora la policía de la existencia de un considerable núcleo de fumadores de opio en los arrabales de Nueva York, organizó una razzia para sorprender los establecimientos a la hora en que más concurridos estaban y, precisamente, cuando se encontrasen en sí los individuos de la buena sociedad, asíduos concurrentes, contra en quienes en particular iba dirigido el registro, por ser esta clase la que mayor contingente de morfomanos y eteromanos dá.

Efectivamente: gran número de agentes presentóse en los fumadores, a los que pasó siendo para ello preciso violentar las puertas, en lo que invirtieron el tiempo suficiente para que los clientes se ocultasen. El minucioso registro, sin embargo, puso a los representantes de la autoridad en el lugar donde se ocultaban y procedieron a su detención.

Uno de los detenidos, no resignándose como sus compañeros, hizo un disparo sobre los policías, que produjo gran pánico entre los fumadores, cuyo número pasaría de setenta. E inmediatamente, comenzaron las carreras, intentando huir, por todas las dependencias del establecimiento, siendo preciso que los agentes los intimidasen con pistolas, lo cual contribuyó a aumentar el desconcierto, de forma que entonces fueron varios los clientes del fumadero que hicieron uso de las armas, ocasionando así una verdadera batalla que, gracias a la tranquilidad de la policía no alcanzó enormes consecuencias. De todas maneras resultaron un agente muerto por el primer disparo, y seis heridos, otro de ellos agente.

El primer individuo que hizo uso del arma, y por el que se promovió el escándalo, no pudo ser detenido, pues escapó sin que se sepa por donde, ya que todas las puertas estaban tomadas por la policía. Un detenido registro verificado en las numerosas dependencias del fumadero no ha dado resultado satisfactorio.—(Nacional.)

LEA La Montaña

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas numero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infiernillos. Calienta-tenacillas marca

«META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

La fiesta de ayer

Un acto de confraternidad

En su espléndida posesión de la Montaña, obsequió ayer el propietario de este periódico don Santos Floriano González, con una suculenta comida estilo extremeño: paella, frite y asado al director, redactores, personal de administración y operarios, resultando una agradabilísima fiesta de confraternidad y penetración, muy del agrado de todos, que vivimos unas horas libres de toda preocupación.

Como es natural, se derrochó el buen humor y cierto vinillito traidorzuelo, enemigo soñado de gravedades y composturas. Sin alharacas ni estridencias, se hicieron votos por la prosperidad del periódico, que cuenta hoy con la máxima estimación del público, no solo de la capital, sino de la provincia.

Todos correspondieron a las palabras de nuestro director, don Narciso Maderal, prometiendo poner de su parte todos los entusiasmos y todos los esfuerzos para corresponder a la estimación del público, ofreciéndole un periódico serio, moderno, con prestigio, no deteniendonos en el camino de las mejoras emprendidas—de todos alabadas y aplaudidas—sino cooperando todos para que Cáceres cuente con un diario de información cual corresponde a la importancia que va adquiriendo la ciudad.

La fiesta duró hasta mediada la tarde y durante ella, en un rasgo de humorismo, se procedió a «confirmar» a LA MONTAÑA que fué «rebautizada» con un vaso de vino de la Mata.

Y ahora, a trabajar con nuevos entusiasmos.

¿Qué se propone?

Conversaciones diplomáticas sobre Marruecos

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (4:05 t.).—Se asegura que en las conversaciones diplomáticas sostenidas últimamente entre Francia y nuestra nación, referentes al problema de Marruecos, Francia sostiene el criterio de que no se deben ocupar terrenos montañosos ni establecer posiciones en ellos.—*Mencheta.*

ALMACEN

DE HIERROS, ACEROS, FERRERIA Y COLONIALES

Sobrino de Gabino Díez

VENTA DE GASOLINA

Grandes existencias en vigas de hierro y arados burzón.

- Cáceres -